

# 郟县产业集聚区着力打造四个“区中园”

## 前11个月“区中园”完成固定资产投资83.4亿元,同比增23.9%

本报讯(记者吴学清 通讯员李东锋)12月8日,河南润浦电力科技公司年产2万吨高低压开关配件项目在郟县产业集聚区开工。“这是郟县产业集聚区实施‘区中园’建设以来开工的又一个重点项目。”12月12日,郟县产业集聚区管委会主任张贵利介绍。

今年以来,郟县产业集聚区紧紧围绕主导产业,强力招商引资,强化项目建设,着力打造四个“区中园”。

依托产业集聚区内入驻的温州企业,打造浙商产业园。围绕浙江沿海地区承接产业转移,引进机械装备制造、高低压开关、电子

制造等项目入驻,目前产业园已入驻了浙江博昌电子制造和艾通二期项目。

依托台湾客商,打造医用制品台湾高科技产业园。目前,产业园已签约入驻了3家企业,分别是投资3亿美元的台湾富强鑫鑫高端医用注塑机项目,投资9.2亿元的台湾广得利医用胶囊生产线项目,投资10亿元的台湾锡安泰勒医用复合新材料项目。

依托圣光集团,打造国际医疗器械孵化园。目前,孵化园已完成初步规划,力争到2015年底厂房全部建成,拟引进项目20家,预计总投资30亿元。

依托16万平方米标准化厂房,打造小微企业产业园。目前,产业园已入驻4个项目,总投资5.6亿元。

截至11月底,四个“区中园”完成固定资产投资83.4亿元,同比增长23.9%,实现主营业务收入95.8亿元,同比增长61%。其中,机械装备制造和医疗用品、医药物流两大主导产业完成投资54.5亿元,占全部投资的65.3%,实现主营业务收入67.4亿元,占全部主营业务收入的70.4%。

围绕主导产业和四个“区中园”建设,郟县产业集聚区锁定重点区域,紧盯合作对象,实行

专业化针对性定向招商和以商招商。对招来的重大项目,一个项目一名县级领导一套服务班子,一包到底;在建项目明确建设周期和投产达产期限,每半月召开一次工作推进会,解决项目建设中存在的问题。前11个月,郟县产业集聚区共签约台湾锡安泰勒医用复合新材料、亿铭鑫机械制造等17个项目,总投资近110亿元;落地开工华安电气制造、南方嘉钢构、亿鑫机械制造等11个项目,总投资31亿元;在建亿元以上项目有奥威电气、华中神力钢构等30个项目,总投资108亿元;已建成美伊金属、广得利医用胶囊、政瑞模板等6个项目,总投资20亿元。

# 全市冬季造林现场会召开

冯晓仙出席并讲话

本报讯(记者刘雷雪)12月12日,全市冬季造林现场会在宝丰县召开,副市长冯晓仙出席会议并讲话。

冯晓仙强调,各级各部门一定要站在建设生态文明的高度,毫不动摇地加快林业发展,深入实施林业生态建设提升工程,大力植树造林,巩固造林成果,不断改善全市人民的居住环境和生活质量。要认真对照目标任务,突出重点、亮点和难点工程,高水平设计,高标准推进。要突出重点,扎实推进国家级、省级工程项目,重点抓好水源涵养林、水土保持

林、生态观光林建设等,充分利用省级造林项目资金,在立地条件好的地方大力发展商品林和木本中药材。要培育亮点,着力打造林业精品工程,努力培育有特色、叫得响的亮点,持续打造林业精品示范工程。要抓好增长点,破解难点,做大做强林业产业,持续巩固造林绿化成果,促进林业生态建设健康发展。要强化责任,完善机制,加强组织领导,创新体制机制,严格督导奖惩,确保圆满完成造林绿化任务。

会上,与会人员实地观摩了宝丰县的造林整地现场。会上,宝丰县委书记作了典型发言。

### 我市制定工作方案

# 保障建筑领域农民工工资支付

本报讯(记者吴学清)记者12月12日从市住建局获悉,为规范建筑领域劳务用工秩序,严厉打击拖欠农民工工资行为,切实做好保障农民工工资支付工作,我市制定了《建筑领域保障农民工工资支付工作方案》。

方案强调,各县(市、区)住房和城乡建设部门要畅通维权渠道,督促工程总承包企业在施工现场醒目位置设立《建筑领域农民工维权须

知》公示牌;对出现的拖欠工程款和农民工工资问题,要严格落实主体责任,健全长效机制,对存在严重拖欠工资行为的企业实行“黑名单”制度;对拖欠工程款和农民工工资的企业严肃处理,对恶意、伪造拖欠证据索取不正当利益或为达到其他目的,给社会带来负面甚至是恶性影响的“不法讨薪”行为,要对相关企业及责任人给予严厉的处罚,触犯法律的移送司法机关处理。

### 今年我市文物勘探取得重大发现

# 舞钢市历史向前推进4000多年

本报讯(记者卢晓兵)记者12月14日从市文物局了解到,今年,我市文物勘探取得重大发现,完成文物审批项目60余项,发掘古墓葬30多座,其中在舞钢市产业集聚区发现大杜庄遗址,与舞钢岩画形成历史链条,把舞钢市历史向前推进4000多年。

此外,应国墓地遗址、郟县临津寨、鲁山望城岗冶铁遗址、宝丰父城遗址、叶县叶邑故城等十余处全国重点文物保护单位总体规划获国家文物局批复,获准立项。

为加大文物保护力度,今年全市共争取上级资金3777万元,其中中央资金3014万元,省级资金763万元。

村落3处。目前,我市中国传统村落有19处,省传统村落78处,中国历史文化名村(镇)3处,省历史文化名村(镇)16处,均位列全省第一。

全市共入选第六批河南省历史文化名镇名村11处,入选第二批河南省传统村落18处,入选第二批中国传统村落11处、第二批中国传统



### 本社发行人员配备新式读者服务车

12月14日下午,在市区建设路中段平顶山日报社印刷厂门前,平顶山日报社两报发行员高兴地领到新配发的读者服务车。

为提高发行工作效率,减轻劳动强度,平顶山日报社为两报114名发行人员配备了新式读者服务车。本报记者 牛智广 摄

# 汝西法庭帮58名农民工讨工资

本报讯(记者樊建伟)记者12月12日从汝州市人民法院获悉,经该院汝西法庭的努力,两天内成功调解一起拖欠农民工工资案件。这次成功调解的案件共涉及58名农民工,除8名来自浙江省顺泰县外,其他全是汝州本地人。

2010年,这些农民工在汝州市某煤矿打工,后因该矿整合关闭,工资至今一直未支付。多次讨要无果后,58名农民工决定通过诉讼维权。

12月3日至4日,汝西法庭组织矿方代表和58名工人到庭集中调解。在法庭上,经过法官耐心细致的说服教育,矿方终于同意与工人们达成调解,并保证用国家对煤矿的关停补偿款支付拖欠工人的工资。

12月11日,58名农民工拿到了民事调解书。目前,拖欠的工资正在兑付中。

“没有一分钱的报酬,志愿者们长期以来默默奉献,动力就是对志愿精神的认可、自我价值的体现和使这个世界变得更加美好的信念。我为他们的精神所感动。”该院党办主任、志愿服务办公室主任李芳琴说。

近日,该院志愿服务站工作受到了省文明办表彰,成为全省优秀文明志愿服务站。(本报记者 沙星海)



### 市第二届全民健身推广赛举行

12月13日,参赛选手在篮下展开激烈攻防。

12月13日至14日,“活力篮球 健康生活”平顶山市第二届全民健身推广赛在平

顶山工业职业技术学院篮球馆举行,来自市公安局、平顶山日报社、平顶山供电公司等单位的6支代表队参赛。本报记者 王尧 摄

# 平高新型直流旁路开关通过试验

### 填补国内空白 比肩国际先进水平

本报讯(记者高轶鹏)记者12月12日从平高集团获悉,由该集团研发的550千伏新型直流旁路开关日前在国家高压电器质量监督检验中心完成全套型式试验,填补了我国在这个领域的空白。试验表明,该产品各项技术指标比肩国际先进水平。

近几年来,我国特高压建设异军突起发展迅猛。为打破国外公司的技术垄断,平高集团发挥国家级技术中心的研发优势,对这个领域的高端产品进行强力攻关,收到较好效果。

旁路开关合电流和投入电流试

验是550千伏新型直流旁路开关最重要的型式试验,根据标准要求,试验由“关合电流试验”和“投入电流试验”两部分组成,要求关合操作24次,断开操作48次。该试验操作次数多对产品的操作性能要求很高,试验难度很大。



### 公祭日举办平顶山抗战老兵摄影展

12月13日是全国首个南京大屠杀死难者国家公祭日。当日上午,在市工人文化宫东门广场举办的“民族

的脊梁 永远的丰碑”平顶山抗战老兵摄影展吸引了众多市民驻足观看。本次摄影展共展出136位抗战

老兵(其中8人已去世)的照片及个人资料。本报记者 牛智广 摄

# 叶县两万多名妇女加入“大嫂短工队”

### 既满足了专业大户的用工需求,也实现了家门口“就业”

本报讯(记者田秀忠 通讯员焦萌)12月14日,记者在叶县仙台镇吴庄村种地大户孙宝军的地里看到,100多名妇女正在地里干活。

“现在,妇女成了在地里干活的主力军。这些妇女来自仙台镇吴庄、吴庄、李庄、邱庄,分属7支‘大嫂短工队’。”孙宝军告诉记者。

“干了一辈子活儿,闲不住,一闲就急得慌。”“大嫂短工队”的李桂芹说,她今年58岁,家里还种着4亩多地。她认为,农村人最重要的品质就是勤劳,干得动就干,这样过得心里舒坦。

李桂芹的孙子今年要上幼儿园

了。“打工赚点钱,给孙子攒着。”一谈起孙子,李桂芹乐得不拢嘴。

“一个人在地里,看到那么多活儿很着急。”李庄的冯秀玲接过了话茬儿,“大家在一块儿边干活儿边拉家常,不知不觉活儿就干完了。”

“谁家的孩子要结婚了?”“谁家的狗咬人了?”……在农田里,她们有说不完的话题,地里不时响起一阵笑声。

刨红薯、抬红薯是体力活儿。这些大嫂们从早上5点多钟要一直干到下午。孙宝军说:“别小瞧了这帮妇女,她们很能干。”

“顶一个男劳力。”这是大家对邱

庄村“大嫂短工队”队长李翠芝的评价。“农村没有好干的活儿,就是下地卖力气,俺们不比爷们儿差。”李翠芝说。

“青壮年出去打工了,地里的活儿都得依靠妇女,庄稼活儿少了她们可不行。”孙宝军说。

如今,叶县有留守妇女11.3万人。从去年3月开始,该县妇联鼓励农村留守妇女成立“大嫂短工队”,并对农业生产专业大户登记注册,及时向“大嫂短工队”发布用工信息,既满足了专业大户的用工需求,也为留守妇女在家门口务工搭建了平台。截至目前,全县已有两万多名留守妇女加入“大嫂短工队”。

# 不再作为机动车驾驶证科目三考试路段 新城区复兴路环境大变样



环卫工人在复兴路东段打扫卫生。本报记者 牛智广 摄

本报讯(记者邱爽)自12月初复兴路不再作为我市机动车驾驶证科目三考试路段之后,新城区马上组织相关部门对该路段进行了集中整治。12月14日,记者再次来到复兴路,发现环境大变样。

新城区复兴路东段被确定为机动车驾驶证科目三考试路段后,来此练车或考试的人员与日俱增,商贩私搭乱建、垃圾乱扔乱倒等现象日益突出。今年9月,本报对此进行了报道。

14日上午9点,记者再次来到复兴路,发现这里的环境大为改观,道路整体卫生环境良好,道路上仅有少数车辆在有序练习。路边人行道上原有的大量简易棚已经不复存

在,绿化带内和人行道上没有发现生活垃圾堆积的情况。十几名环卫工人正在打扫卫生,一台大型挖掘机正在清理人行道上散落的黄土。

据新城区城管局清洁队队长范小伟介绍,自从12月3日复兴路不再作为我市机动车驾驶证科目三考试路段之后,新城区城管局组织50多名干部职工对复兴路沿线进行了集中清理,共清理生活垃圾十多吨,清理简易棚40多个。为做好该路段的整治工作,现在每天安排十多名环卫工人对该路段进行保洁。



# 首届河南省古琴古曲现场展演选手名单确定 我市有三名选手进入名单

本报讯(记者卢晓兵)记者12月12日从市文联获悉,经过评审,来自全国的30名选手入选首届河南省古琴古曲现场展演名单,我市有三名选手入围。

本次活动由省文化厅、省音乐家协会主办,省非物质文化遗产保护中心、省古代音乐

文化研究会、河南文化信息中心承办。活动分网上展示和现场展演两部分。网上展示12月10日结束,现场展演和古琴演奏会将在河南博物院多功能厅举办。在现场展演名单中,我市的卢珊卉、张茵莹、张游3名选手入围。



## 今日天气

白天到夜里多云转晴天,西北风5级左右,最高温度8℃,最低温度-1℃

# 能受到患者的肯定,就会很开心

### ——市第一人民医院文明使者志愿服务站小记

日里的一缕阳光,温暖着就诊的患者。

26岁的张妹去年从吉林农大园艺专业硕士研究生毕业,4个月前,她应聘到市第一人民医院文明使者志愿服务队,每周都到医院参加志愿服务工作。

一次,一名患者手拿一堆资料找科室,一把抓住张妹连声催问,张妹不但清楚地说明了科室的楼层,还一把把她带到电梯前。过了一会儿,这名患者再次找到张妹,说自己不会操作自动取款机,要张妹帮忙。“当时我也很难,取款涉及个人隐私,我只能大概给他说说取款方法,但也不能帮她取呀。”张妹说,没想到那名患者说:“没事,我看你是志愿者,绝对信任你。”这让张妹很感动。

“当志愿者很有幸福感,这种幸福可能来自一句谢谢,可能来自一个微笑,也可能来自志愿者的传递。”张妹说。

“干得非常棒,聪明,勤快,有耐心,很多志愿者都像张妹一样优秀,患者评价非常高。”该院党办负责志愿服务工作的曾淑萍提

起这些志愿者连连夸奖。

市第一人民医院多年来坚持开展学雷锋志愿服务站,全院职工有900多人注册成为医院志愿者,积极参加各种关爱他人、关爱社会的志愿服务活动。医院志愿者以关爱空巢老人和留守儿童为主题,深入乡村和学校开展扶贫助困活动,积极参加无偿献血,对部分小学生免费牙齿窝沟封闭,还走上街头,走进社区开展义诊、健康讲座、助学助残等活动。

2013年5月,该院又分别在门诊大厅和病房楼一楼大厅两处人流量较大的场所设立文明使者志愿服务站,医院职工组成的志愿服务队伍在指路、导医、陪检等方面开展志愿服务活动。服务站还添置了饮水机、失物招领盒、轮椅等,为行动不便的患者提供护送、测量血压等服务。

为进一步深化、细化志愿服务活动,该院今年初在全省医院中率先面向社会招募志愿者,“现在像张妹这样每周固定来医院服务患者的社会志愿者已有近30人,还有近百名志愿者经常参加志愿服务活动。志愿者中既有退休职工、家庭主

妇、学生,也有机关工作人员、社会自由职业者。”大家还建立起了志愿服务微信群和QQ群,经常分享交流志愿服务心得体会和经验,志愿服务氛围非常浓。”曾淑萍说。

不仅是社会招募的志愿者,医护人员、医院职工、医院领导等很多人都自愿加入到志愿服务队伍。医院建立了志愿者电子信息库,制定了志愿服务站管理制度,志愿者工作职责,入框上墙;设计、制作了志愿服务活动登记表和志愿服务对象登记表,对两个站点的活动开展情况及时记录,统一存档,并建立活动管理电子档案。

“没有一分钱的报酬,志愿者们长期以来默默奉献,动力就是对志愿精神的认可、自我价值的体现和使这个世界变得更加美好的信念。我为他们的精神所感动。”该院党办主任、志愿服务办公室主任李芳琴说。

近日,该院志愿服务站工作受到了省文明办表彰,成为全省优秀文明志愿服务站。(本报记者 沙星海)

# 践行价值观 文明我先行

“有时候人太多,别人对我说句‘谢谢’,我连一句‘不客气’都来不及说就会被其他咨询者打断。更多时候,患者仅仅是一个微笑,甚至是眼神的一个对视,我就能感受到患者的肯定,我就会很开心。”张妹说。

12月9日下午4点,每天这个时候,是市第一人民医院门诊大厅服务中心最忙碌的时候,几百名患者排起队伍,着急着领取各种检查结果。身穿红马甲的志愿者张妹也参与到查找、发放化验单的工作中,手指飞快翻动,不停向咨询者解释,配合服务中心工作。

发完化验单,张妹又忙着解答患者咨询,帮助推轮椅,做楼层科室引导,帮患者填写就诊卡信息,维持大厅秩序……“红马甲”像冬